附件2：

关于《湘西土家族苗族自治州吉首市城市
综合管理条例（修订草案征求意见稿）》
起草说明

为推进城市综合管理改革，建立科学高效的管理体制，解决我市综合管理领域存在的新问题、新矛盾，现将修订《湘西土家族苗族自治州吉首市城市综合管理条例（修订草案征求意见稿）》（以下简称“《条例》”）有关情况说明如下：
1、 修订《条例》的必要性
《条例》 2015 年施行以来，在加强城市管理、规范执法行为、建设文明城市、明确管理责任和促进城市文明等方面发挥着重要作用。但随着城市管理进入新时代，已不适应新体制、新形势和新要求，亟待修订完善。
（一）修订《条例》是契合法律立法现状、确保法规高效实施的客观要求。《条例》施行至今，现立法环境发生显著变化。《湖南省城市综合管理条例》于2017 年正式施行，使得《条例》中的部分内容与其产生冲突。作为制定《条例》主要依据的《城市市容和环境卫生管理条例》《中华人民共和国城乡规划法》《中华人民共和国行政处罚法》分别于 2017 年、2019 年、2021 年进行修订。上位法的修改，使得《条例》的部分内容已难以适应现阶段城市管理工作的实际需求。
（二）修订《条例》是顺应城市综合管理机构变革、职责调整的改革需求。自2018年机构改革工作全面推进以来，市政府对城市管理领域的相关职能部门进行系统性调整。部分部门已经历名称的变更、职责的重新划分。机构合并与职责调整的变革，需要《条例》中涉及条款必须及时作出修改，以确保《条例》能够准确反映当前城市管理机构的实际设置与职能分配，为城市综合管理工作的顺利开展提供坚实的法治保障。
（三）修订《条例》是深化城市综合管理改革，破解治理难题、推进精细化治理的必然要求。随着城市化进程加速，新业态、新场景、新矛盾不断涌现，现行《条例》存在管理内容不全、管理标准不高、适用性不强等方面问题，需通过科学修订，构建权责清晰、执行性强的管理体系，全面提升城市综合管理的法治化、规范化、精细化水平。
2、 《条例》的修订过程及修订原则
修订过程：《条例》修订工作，经过州委常委会会议研究，列入州人大常委会2025年度立法计划。2025年3月，市人大、市政府办等单位及法律专家组建《条例》修订专班，通过制定工作计划，召开工作推进会安排部署，经问卷调查、召开座谈和实地调研，全面梳理过往城市管理执法中存在的问题，并向相关单位征求意见，共计202条。经多次研讨会分析讨论，兼顾《条例》前瞻性、可操作性和稳定性等特性，形成了《条例》草案征求意见稿。
修订原则：一是对法律法规己明确的关于城市管理的相关规定，本次修订不再重复；二是通过立法形式，明确城市管理的行业管理标准和法律责任等，建立健全城市管理体系：三是坚持改革创新，在不与法律法规抵触的原则下，创新城市管理机制，解决我市城市管理发展中的特有问题，体现少数民族特色，促进我市城市管理工作走在全州前列。
3、 立法依据
（一）主要依据
《中华人民共和国行政处罚法》（2021 修订）
《中华人民共和国城乡规划法》
《中华人民共和国固体废物污染环境防治法》
《中华人民共和国噪声污染防治法》
《中华人民共和国动物防疫法》
《中华人民共和国广告法》
《湖南省停车场管理办法》
《城市市容和环境卫生管理条例》
《城市建筑垃圾管理办法》
《国务院机构改革方案》
《城市道路管理规定》
《城镇排水与污水处理条例》
《城市照明管理规定》
《城市用地分类与规划建设用地标准》
《建设工程质量管理条例》
《烟花爆竹安全管理条例》
《湖南省城市综合管理条例》
《湖南省实施〈中华人民共和国广告法〉办法》
《湖南省实施〈城市市容和环境卫生管理条例〉办法》
（二）参考依据
《荆门市城市管理条例》
《湖南省城镇污水管网建设运行管理若干规定》
《长沙市养犬管理规定》
《益阳市城市综合管理办法》
《怀化市城市市容和环境卫生管理条例》
《益阳市中心城区城市建筑垃圾管理办法》
《长沙市城市管理条例》
《梧州市城市市容和环境卫生管理条例》
《湖南省人民政府关于在吉首市开展相对集中行政处罚权工作的批复》（湘政函[2003]233号）
《湖南省人民政府关于同意吉首市调整部分殡葬管理方面行政处罚权的批复》（湘政函[2019]89号）
四、《条例》主要内容
原《条例》共八章五十六条，修订后的《条例》（第三稿征求意见稿）共章七十七条。新增第七章“广告管理”和第八章“建筑垃圾管理”两章，删除十二条，新增三十三条，修改五十处。
（一）新增重点条款
餐厨垃圾管理：新增第十二条规定，餐厨垃圾不得直接排入城镇排水管网。不得随意倾倒、抛撒、堆放厨余垃圾。 
餐饮经营单位和机关、企业事业单位的食堂(餐厅)应当将餐厨垃圾交给有资质的单位运输、处置。
空调外机设置与冷凝水排放：新增第十四条明确，在街道两侧建筑物外立面上安装空调室外机的，应符合建筑物规划设计的设置要求，并确保美观安全。空调外机的冷凝水应当引入排水管道，不得随意排放。
[bookmark: _GoBack]文明养犬管理：新增第二十五条第二款要求，在城区养犬，携犬出户时应为犬只束犬链、戴嘴套，由成年人牵引，主动避让他人，并及时清理犬只排泄的粪便。
道路临时停车泊位管理：新增第二十九条规定，任何单位和个人不得擅自在城市道路、公共场所和其他公共区域设置停车场、施划停车位，不得擅自撤除道路临时停车泊位或在其设置障碍。
户外广告管理细化：将“户外广告管理”细化为设置审批、安全监管、审批后的监管等子项，新增第三十五条、第三十六条、第四十条、第四十一条。
新增处罚条款：新增法则第五十八条，对违反空调外机设置和冷凝水排放规定的行为，由吉首市城市管理和综合执法部门责令改正，并处一百元以上五百元以下罚款。
（二）修改重点条款
部门名称变更：因部门名称变更，对《条例》第四条进行修改。
自建房管理：为加强自建房管理，与当前政策法规对应，将原规定修改为城区建设用地范围内不得新建居民自建房，但有政府集中安置区内新建等三种情形除外。同时规定新建居民自建房一般不得超过三层，原依法批准层数超过三层的，改（扩）建、重建后层数不得超过原依法批准层数。
（三）删除重点条款
因上位法已有具体规定，无需在《条例》中重复，删除了第八条关于政府提供文化体育活动场所及设施和场所免费开放的规定，以及第四十四条关于公民、法人或者其他组织对行政处罚决定的权利规定。

